



北京市消协对11个品牌婴儿配方奶粉检测,结果无显著性差异 不要迷信洋品牌,奶粉质量都一样

Q 国产奶粉和洋奶粉到底有什么不同?香港的同品牌奶粉就一定比内地质量高?昨天上午,北京市消费者协会发布了对市场上15款在售的主流品牌婴儿配方奶粉(1段)的比较试验结果,发现这15款奶粉的营养成分在理化指标上的差异并不大,国产奶粉和洋奶粉的价格最多相差了150元。

检测59项质量指标

近日,北京市消协工作人员分别从北京和香港市场购买了伊利、飞鹤、雅士利、蒙牛、惠氏、雅培、美赞臣、雀巢、多美滋、澳优、合生元11个品牌的15种样品。这几个品牌基本涵盖了市场主流品牌。其中,惠氏、雅培、美赞臣、雀巢4个品牌分别从北京和香港购买对应样品。每种样品购买10听。工作人员将样品送至农业部乳品质量监督检验测试中心(天津市乳品食品监测中心),依据GB10765-2010《婴儿配方食品》和GB 13432-2004《预包装特殊膳食用食品标签通则》标准及测试方法,对样品的59项质量指标进行测试,并将实测值与包装明示值进行比对。

北京市消协消费指导部主任罗刚表示,很多人有“代购的就比国内的好、洋奶粉就比国产奶粉好”等消费误区。而此次北京市消协进行比较试验,就是为了指导消

费者走出消费误区。

国标符合中国婴儿营养需求

北京市消协相关负责人表示,我国婴儿配方奶粉执行GB10765-2010《食品安全国家标准婴儿配方食品》。香港没有婴儿配方食品地方标准,也是执行以上国家标准。对比的国际标准为两类,一类是国际食品法典委员会标准《婴儿及特殊医学需要婴儿配方奶粉》(简称“CAC”),它是适用于世界各国的通用标准;另一类是澳大利亚和新西兰共同执行的《婴儿配方食品标准》(简称“澳新标准”),因内地及香港进口原装奶粉主要产自澳大利亚和新西兰。

对比发现,我国国标与CAC标准、澳新标准,在营养指标上基本一致。北京市消协认为,各国的奶粉标准都是CAC标准结合本国、本地区情况而制定的,中国的婴儿选择符合我国标准的奶粉产品,是可以满足婴幼儿营养需求的。

测试结果 15款奶粉均合格

北京市消协表示,经测试,15个样品的所有测试项目均符合国标要求。15种奶粉的测试结果没有显著性差异,也没有发现香港样品与内地样品的质量差异。

结果1 雀巢奶粉多项指标垫底

记者注意到,奶粉广告中均反复强调奶粉中富含蛋白质、钙、铁、锌、维生素D等7种营养素。

在检测结果中,15款样品中的上述营养素均符合国标要求。但记者发现,在同种营养物质的含量中,雀巢产品部分实测成绩“最差”。雀巢金装能恩的维生素D、维生素B6、钙、叶酸等指标的含量在15款样品中最低;雀巢超级能恩的蛋白质含量垫底。

而同样的营养元素,飞鹤、雅士利等品牌的国产奶粉则在部分营养素中,检测含量最高。

结果2 污染物中硝酸盐差别最大

本次试验也检测了污染物。15种奶粉中均未检出亚硝酸盐、无机砷和汞。而硝酸盐含量的差异最

大,15种奶粉中,8种奶粉不含硝酸盐,7种奶粉含有微量硝酸盐。

国标上对于硝酸盐的要求为每千克奶粉含量在100毫克以下。此次试验,硝酸盐含量最高的是欧世蒙牛,为8.8mg/kg,微量含有。

此外,对微生物指标的检测都在国标之内。三聚氰胺、黄曲霉素M1、抗生素等均未检出。

结果3 卖得最贵的 营养却最少

在15款样品中,澳优能力多小婴儿配方奶粉(800克)的售价最高,为358元。雀巢超级能恩婴儿配方奶粉(800克)排名第二,售价348元。但是,这两款奶粉某些营养素的含量,却在15个样品中垫底。

而售价最低、仅为208元的雅士利金装奶粉(900克),在上述对比的营养素中,不仅没有垫底的,还在锌含量中排名第一,与澳优的价格相差达150元。 综合



北京市消协召开的发布会现场

相关新闻

恒天然集团 一名高管辞职

新西兰恒天然集团14日宣布,旗下的新西兰乳业公司执行董事加里·罗马诺辞职。

罗马诺是2005年加入恒天然集团的。恒天然集团当天在一则简短声明中说,集团首席执行官西奥·史毕根斯已经接受了罗马诺的辞呈。但声明未解释罗马诺为何辞职。今后新西兰乳业公司的日常事务将暂时由史毕根斯负责。 据新华社

一卡通M+卡 潮人新玩法

“一卡通”M+卡,一切因ME而变

招商银行为年轻一代全新推出“一卡通”M+卡,高效、便捷、实惠的金融服务,让您体验潮流生活新玩法:

M+潮人特权
电子银行全国转账免费;
ATM跨行及异地取款每月前2笔免费。

手机扫码注册
了解更多M+卡详情

95555 cmbchina.com 微博 @招商银行
招商银行 CHINA MERCHANTS BANK